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логії, медицини, соціології) дасть змогу забез-

печити глибше розуміння проблеми та розробити 

ефективніші методи боротьби з інформаційними 

загрозами, зокрема інтелектуальні системи для 

виявлення й управління інформаційними загро-

зами в реальному часі, які можуть бути викорис-

тані в різних сферах — від охорони здоров'я до 

корпоративного управління та освіти. 
Отже, книга "Understanding Reddit" Е. Панека є 

вагомим внеском у сучасну науку та практику, 
зокрема у сфері дослідження проблематики со-
ціальних медіа та їх впливу на діяльність людини 
за допомогою новітніх методів аналізу даних. 
Автор репрезентував моделі й системи ідентифі-
кації інформаційних загроз, результати експери-
ментальних досліджень і розробки інтелектуаль-
них систем, що надають можливість ефективно 
виявляти інформаційні загрози й аналізувати їх 
вплив на діяльність людини. На особливу увагу 
заслуговують розроблені моделі й алгоритми, що 

базуються на методах аналізу даних, які демонст-

рують високу точність та ефективність у вирі-

шенні поставлених завдань. Видання демонструє 

високий науковий рівень, практичну значущість і 

міждисциплінарний підхід, об'єднуючи знання з 

різних галузей, що дає змогу комплексно до-

сліджувати природу інформаційних загроз та їх 

наслідки; висвітлює важливі аспекти впливу 

соціальних медіа на різні категорії населення, 

насамперед працівників технічної індустрії та 

студентів, що робить дослідження актуальним і 

важливим для широкого кола фахівців.  
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Міжнародна співпраця бібліотек України:  

сучасний стан і перспективи розвитку 

Актуальність теми зумовлена потребою українських бібліотек адаптувати діяльність до викликів глоба-
лізації, цифрової трансформації та курсу на інтеграцію в європейський і світовий інформаційно-бібліотечний 
простір. Наголошено, що глобалізаційні процеси сприяють активному обміну інформацією, знаннями й 
культурними цінностями між країнами. У цьому контексті бібліотеки як інформаційні центри відіграють 
важливу роль і забезпечують доступ до різноманітних інформаційних ресурсів, наукових досліджень тощо.  

Констатовано, що міжнародна співпраця бібліотек сприяє обміну досвідом завдяки участі в міжнарод-
них програмах і проєктах, членству в міжнародних бібліотечних організаціях, організації та проведенню між-
народних заходів. В умовах сучасних викликів, спричинених війною, міжнародна співпраця українських бібліотек 
має важливе значення, оскільки сприяє збереженню національної культурної спадщини, посиленню вітчизняної 
присутності на міжнародному рівні, зростанню ролі українських бібліотек в європейському просторі. 

Зосереджено увагу на нормативно-правовому регулюванні міжнародної співпраці вітчизняних бібліотек, 
схарактеризовано її основні напрями та форми. Проаналізовано сучасний стан міжнародної співпраці, 
наведено приклади діяльності національних, обласних універсальних наукових бібліотек, бібліотек наукових 
установ НАН України в цьому напрямі. Окреслено перспективи розвитку міжнародної співпраці в умовах 
глобальних змін, розглянуто чинники її посилення бібліотеками України. 

Окреслено шляхи подальшого розвитку та поглиблення міжнародної співпраці бібліотек України, що по-
в'язані з розширенням участі в міжнародних ініціативах, розвитком міжкультурного діалогу, впровадженням 
цифрових технологій у бібліотечну діяльність, збереженням культурної спадщини нашої країни та 
популяризації її за кордоном.  

Ключові слова: бібліотеки України; міжнародна співпраця; міжнародні програми та проєкти; між-
народні бібліотечні організації  
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Постановка проблеми. Під впливом техно-

логічного прогресу та організаційних змін бібліо-
теки трансформують свою діяльність, що 

посилює їх роль як важливих елементів системи 
соціальних комунікацій на національному й між-

народному рівнях. В умовах інформаційного 
суспільства та з огляду на сучасні виклики 

зміцнення міжнародної співпраці бібліотек 
набуває особливого значення. Участь у між-

народних проєктах і програмах, активізація 
співпраці у сфері доступу до інформаційних 
ресурсів завдяки впровадженню новітніх тех-

нологій, а також залучення громадськості суттєво 
вплинули на модернізацію напрямів роботи 

вітчизняних бібліотечних установ. Міжнародна 
співпраця надає нові можливості для створення 

єдиного інформаційного простору, забезпечення 
доступу до світових інформаційних ресурсів, 

підвищення кваліфікації працівників і реалізації 
спільних ініціатив [1, с. 130—131]. Особливої 
ваги міжнародна співпраця набуває в умовах 

війни, коли бібліотеки слугують не лише 
осередками збереження знань і культури, а й 

платформами для підтримки національної іден-
тичності, боротьби з дезінформацією, збереження 

історичної правди тощо.  
Отже, міжнародна співпраця, орієнтована на 

впровадження інновацій у бібліотечній галузі, є 
ключовим чинником інтеграції українських біб-
ліотек у глобальний інформаційний простір і 

зміцнення їх позиції в суспільстві. 
Аналіз досліджень і публікацій. Міжнарод-

на співпраця бібліотек України базується на чітко 
сформованих концептуальних засадах, викладе-

них у багатьох наукових працях із питань бібліо-
текознавства, соціальних комунікацій, міжнарод-

них відносин тощо. Теоретико-методологічні 
основи міжнародної співпраці бібліотек висвітле-
но в дослідженнях відомих українських науков-

ців, серед яких: В. Борисенкова, Т. Вилегжаніна, 
О. Воскобойнікова-Гузєва, О. Клименко, О. Лап-

ська, В. Пашкова, В. Попик, Л. Прокопенко, 
О. Сербін, К. Тишкевич, О. Шендрик, Т. Яро-

шенко та ін. У працях учених окреслено різні 
аспекти міжнародної взаємодії бібліотек, як-от її 

актуалізація, напрями, форми та механізми реа-
лізації. Значну кількість наукових публікацій 

присвячено питанням діяльності міжнародних 
бібліотечних організацій, їх впливу на функціо-
нування бібліотек через реалізацію міжнародних 

проєктів і програм. 
Мета статті — дослідити сучасний стан 

міжнародної співпраці бібліотек України та 
окреслити перспективні напрями її розвитку з ме-

тою посилення обміну досвідом і знаннями, ін-

теграції вітчизняних бібліотечних закладів у між-

народний бібліотечно-інформаційний простір. 

Виклад основного матеріалу дослідження. 

Поняття "співпраця" походить від французького 
слова collaboration, що означає спільну діяльність 

двох або більше осіб чи організацій, спрямовану 
на досягнення спільних цілей. Цей процес охоп-

лює різні форми взаємодії: обмін інформацією та 
досвідом, спільне вирішення завдань і досягнен-

ня узгоджених рішень [2]. Співпраця відбуваєть-
ся на різних рівнях, зокрема й на міжнародному. 
У багатомовному тезаурусі GEMET поняття між-

народної співпраці потрактовано як взаємодію 
між урядами, комерційними структурами чи 

фізичними особами, що передбачає узгодження 
спільних дій для досягнення конкретних цілей, 

насамперед у сфері наукових досліджень і роз-
роблення стандартів [3].  

У контексті бібліотечної діяльності міжна-
родна співпраця набуває особливого значення, 
оскільки сприяє обміну досвідом, знаннями й 

інформаційними ресурсами між бібліотеками 
різних країн. Особливо важливою є міжнародна 

взаємодія, яка допомагає інтегрувати українські 
бібліотеки у світовий інформаційний простір, об-

мінюватися передовими практиками, брати участь 
в інтернаціональних проєктах, програмах, ініціа-

тивах тощо. Міжнародну співпрацю бібліотек роз-
глядають як цілеспрямовану й узгоджену діяль-
ність, що об'єднує зусилля різних суб'єктів — від 

державних і недержавних організацій до про-
фесійних спільнот чи окремих фахівців із різних 

країн. Метою взаємодії є підтримка та розвиток 
бібліотечно-інформаційного обслуговування, удо-

сконалення професійної практики й зміцнення 
позицій бібліотечної справи на міжнародному 

рівні [4, с. 45]. 
Щодо нормативно-правового регулювання, 

міжнародна співпраця бібліотек України від-

бувається згідно з чинним законодавством. 
Зокрема, у ст. 33, розд. VIII "Міжнародні куль-

турні зв'язки" ЗУ "Про культуру" (2010) зазначе-
но, що держава сприяє міжнародному культур-

ному обміну, співпраці закладів культури, про-
фесійних творчих працівників, працівників куль-

тури України із зарубіжними партнерами [5]. 
Відповідно до ст. 31, розд. XI "Міжнародне спів-

робітництво в галузі бібліотечної справи" ЗУ 
"Про бібліотеки і бібліотечну справу" (1995), дер-
жава сприяє розширенню міжнародної взаємодії 

в бібліотечній справі. У статті також визначено 
основні напрями міжнародної співпраці бібліо-

тек: проведення спільних наукових досліджень; 
організація міжнародних конференцій, симпо-

зіумів, конгресів та інших заходів; участь у ро-
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боті міжнародних організацій; документообмін і 

спільна видавнича діяльність [6]. 
На думку вчених, сучасна бібліотечна 

міжнародна взаємодія охоплює такі основні 

напрями: 
— обмін книжковими фондами (книгообмін);  

— участь у міжнародних і закордонних за-
ходах, запрошення іноземних фахівців до участі в 

українських заходах і спільна організація подій; 
— розміщення публікацій у міжнародних і 

закордонних фахових виданнях, залучення іно-
земних фахівців до публікації в українських 
виданнях; 

— підготовка спільних наукових публікацій, 
видань і матеріалів для іноземних медіа; 

— професійне стажування та участь у реа-
лізації міжнародних проєктів; 

— активна співпраця в межах діяльності 
міжнародних професійних організацій [7, с. 40]. 

Важливим напрямом міжнародної співпраці 
є реалізація інтернаціональних проєктів і прог-
рам. Такі масштабні міжнародні ініціативи, як 

"Інтернет для читачів публічних бібліотек 
(LEAP)" і "Бібліоміст" ("Глобальні бібліотеки — 

Україна"), що були реалізовані протягом 2001—
2003 і 2009—2015 рр., спрямовані на підтримку 

розвитку бібліотечної системи країни. Втілення 
цих проєктів дало змогу забезпечувати та під-

тримувати інформаційну базу бібліотек. Загалом, 
міжнародні програми та проєкти значно впли-

вають на сучасний розвиток бібліотечної сфери 
держави, оновлення технічної бази й заохочують 
вихід бібліотечних закладів у глобальний інфор-

маційний простір [1, с. 132].  
Міжнародна співпраця бібліотек реалізуєть-

ся у різних формах, найпоширенішою з яких є 
міжнародний міжбібліотечний абонемент (ММБА). 

В "Українській бібліотечній енциклопедії" сха-
рактеризовано його суть, що полягає у взаємному 

використанні документних ресурсів бібліотек 
різних країн відповідно до встановлених правил. 
ММБА сприяє інтеграційним процесам, розвитку 

глобального інформаційного простору, а також 
культурному та науковому обміну між державами.  

Проте є низка перешкод, які ускладнюють 
ефективну роботу ММБА, зокрема недостатнє 

фінансування бібліотек, високі витрати на 
поштове пересилання, складність чи відсутність 

механізмів взаєморозрахунків між установами 
різних країн, а також вільний доступ до значної 
частини документів через інтернет. Водночас 

формування глобальної інформаційної інфра-
структури активно впливає на всі аспекти 

бібліотечної діяльності, зокрема й на розвиток 
ММБА [8]. 

Міжнародні бібліотечні організації (МБО) 

науковці розглядають як об'єднання бібліотечних 
працівників та інших зацікавлених представників 
бібліотечної справи від двох або більше країн. 

МБО мають статус міжнародних організацій і є 
авторитетними осередками міжнародної співпраці 

та міжкультурного обміну. До таких об'єднань 
належать Міжнародна федерація бібліотечних 

асоціацій та установ (IFLA), Міжнародна асо-
ціація музичних бібліотек, архівів та документа-

ційних центрів (ІАМL), Міжнародна асоціація 
університетських бібліотек (IATUL), Міжнародна 
асоціація шкільних бібліотек (IASL), Міжнародна 

асоціація юридичних бібліотек (IALL) та багато 
інших. Співпраця з МБО на засадах рівноправ-

ності, справедливості, демократичності та поваги 
до національних інтересів є надзвичайно важли-

вою для України, оскільки позиції таких орга-
нізацій значною мірою визначають поточний 

стан і перспективи розвитку бібліотечної сфери 
нашої держави [4, с. 46—48].  

Повномасштабне вторгнення РФ в Україну 

спричинило широкий резонанс поміж міжнарод-
ної спільноти, зокрема й бібліотечної. Уряди 

багатьох країн світу й авторитетні міжнародні 
організації рішуче засудили агресію, а бібліотеки 

з різних куточків світу заявили про солідарність з 
Україною та неприпустимість воєнних дій. Євро-

пейське бюро бібліотек, інформації та докумен-
тації (EBLIDA) на своєму офіційному сайті 

опублікувало звіти бібліотек і бібліотечних об'єд-
нань, які підтримують нашу країну та допома-
гають під час війни. 

З початком повномасштабного вторгнення 
IFLA активно взаємодіє з провідними міжнарод-

ними організаціями, що опікуються питаннями 
захисту культурної спадщини, бібліотечних бу-

дівель, колекцій і фахівців, які працюють у 
галузі. Разом з іншими міжнародними організа-

ціями IFLA координує зусилля, спільно розроб-
ляючи плани й заходи щодо збереження докумен-
тальної спадщини та бібліотечних фондів. 

Зокрема, у березні 2022 р. IFLA сформувала 
робочу групу Cultural Heritage for Ukraine Task 

Force, яка опікувалася потребами бібліотечної 
сфери в Україні. Відтоді реалізується комплекс 

дій для збереження українських бібліотечних 
вебсайтів і колекцій [9].  

Співпраця міжнародних бібліотечних органі-
зацій відбувається в тісному контакті з Україн-
ською бібліотечною асоціацією (УБА) / Ukrainian 

Library Association, що є незалежною громад-
ською організацією, представляє інтереси понад 

39 тис. бібліотек і покликана сприяти розвитку 
бібліотечної справи в Україні. З початком повно-
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масштабного вторгнення УБА посилила міжна-

родну активність, закликаючи іноземних колег до 
співпраці та підтримки України в умовах війни. 
Асоціація активно інформує міжнародну спільно-

ту про події в нашій державі та бере участь у 
професійних заходах за кордоном, де ініціює 

обговорення поточної ситуації. УБА докладає 
багато зусиль, аби залучити бібліотечну, освітню 

та наукову спільноти до інформаційного 
спротиву [10].  

Українська бібліотечна асоціація є організа-
тором і учасником багатьох міжнародних конфе-
ренцій, семінарів, проєктів. Зокрема, наприкінці 

березня 2025 р. відбувся міжнародний круглий 
стіл "Бібліотека для подолання суспільних викликів 

у громадах", який об'єднав понад 700 учасників в 
онлайн-форматі на платформі Zoom. Організато-

рами заходу стали Українська бібліотечна асо-
ціація, Національна бібліотека України імені 

Ярослава Мудрого, проєкт "Жива сучасна 
бібліотека" БФ "Бібліотечна країна", Український 
інститут книги. Захід відбувся в межах реалізації 

міжнародного проєкту "Посилення ролі бібліотек 
у відбудові України" (Empowering Libraries for 

Rebuilding Ukraine) за підтримки Шведського 
інституту (Svenska institutet). Учасники круглого 

столу обмінялися практичними здобутками та 
обговорили ефективні напрями співпраці бібліо-

тек з органами місцевого самоврядування й гро-
мадами. Досвідом розвитку бібліотек, що мають 

перетворитися на коворкінги, освітні хаби та 
посісти чільне місце в суспільному житті регіону, 
також поділилися представники Швеції, Латвії й 

України [11]. 
Для аналізу сучасного стану міжнародної 

співпраці доцільно розглянути діяльність націо-
нальних, обласних універсальних наукових біб-

ліотек, бібліотек наукових установ НАН України.  
Національні бібліотеки України відіграють 

головну роль у міжнародній взаємодії, адже 
репрезентують державу на світовій арені та є 
провідними учасниками міжнародних організа-

цій, проєктів і програм. Установи залучені до 
глобальних та регіональних мереж і безпосе-

редньо взаємодіють із бібліотеками інших країн 
[1, с. 131]. 

Міжнародна бібліотечна співпраця є важ-
ливим елементом міжнародного культурного та 

наукового обміну як одного з пріоритетних на-
прямів діяльності Національної бібліотеки України 
імені В. І. Вернадського (НБУВ). Головна книго-

збірня держави є членом багатьох міжнародних і 
вітчизняних бібліотечних об'єднань (IFLA, CENL, 

IAML). На її базі функціонують Українська біб-
ліотечна асоціація, Рада директорів наукових 

бібліотек та інформаційних центрів академій 

наук — членів МААН, Українське біографічне 
товариство. НБУВ активно здійснює міжнарод-
ний книгообмін з науковими установами світу, 

щорічно організовує міжнародні конференції "Біб-
ліотека. Наука. Комунікація", симпозіуми й на-

ради, присвячені розвитку бібліотечної діяльнос-
ті, роботі наукових бібліотек та інформаційних 

центрів. У цьому контексті слід відзначити плідні 
результати міжнародної комунікації НВУВ щодо 

підписання документів про взаєморозуміння з 
низкою національних бібліотек різних країн. 
У структурі НБУВ функціонує відділ міжнарод-

ної інформації та зарубіжних зв'язків, який від-
повідає за розвиток і зміцнення співпраці з між-

народними бібліотечними організаціями, інозем-
ними бібліотеками, дипломатичними представ-

ництвами й іншими профільними структурами в 
Україні та за кордоном [12].  

Вагому роль у забезпеченні ефективного 
функціонування публічних бібліотек країни та 
розвитку їх міжнародних зв'язків відіграє діяль-

ність Національної бібліотеки України імені Яро-
слава Мудрого (НБУ ім. Ярослава Мудрого). 

Бібліотека активно інтегрується в міжнародний 
культурний простір, організовує та бере участь у 

міжнародних наукових конференціях, семінарах, 
круглих столах, презентаціях тощо. НБУ ім. Яро-

слава Мудрого співпрацює з багатьма культур-
ними інститутами, національними бібліотеками 

та асоціаціями інших країн. Окрім того, органі-
зовує професійні стажування працівників за 
кордоном і популяризує українську культуру й 

книжкову спадщину на міжнародному рівні. Від 
2023 р. бібліотека бере активну участь у реаліза-

ції таких масштабних міжнародних проєктів, як 
створення Національної електронної бібліотеки 

України (НЕБУ) та впровадження ініціативи 
"Мобільні станції для захисту та оцифрування 

бібліотечних фондів" [7].  
У березні 2025 р. НБУ ім. Ярослава Мудрого 

стала повноправним учасником NAPLE Forum — 

Форуму національних органів управління публіч-
ними бібліотеками в Європі. Співпраця з NAPLE 

відкриває нові перспективи розвитку публічних 
бібліотек України та надає низку можливостей, 

зокрема: 
— участь у формуванні політики публічних 

бібліотек на європейському рівні та впроваджен-
ня найкращих практик для підвищення якості 
бібліотечних послуг в Україні; 

— розвиток професійного обміну знаннями 
та досвідом із провідними бібліотечними устано-

вами Європи, що дасть змогу вдосконалити 
методи обслуговування користувачів; 
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— участь у міжнародних програмах та іні-

ціативах, спрямованих на підтримку інновацій у 
бібліотечній сфері; 

— залучення до тематичних груп і проєктів, 

що фокусуються на вивченні актуальних проб-
лем, упровадженні новітніх технологій і рішень в 

Україні. 
Участь НБУ ім. Ярослава Мудрого в роботі 

авторитетної міжнародної професійної мережі 
сприятиме підвищенню національної присутності 

на міжнародному рівні та посиленню ролі 
бібліотек України в європейському просторі [13]. 

Окремо розглянемо аспекти міжнародної 

співпраці українських обласних універсальних 
наукових бібліотек (ОУНБ) як вагомий складник 

інтеграції у глобальний інформаційно-культур-
ний простір. Завдяки участі в міжнародних прог-

рамах і проєктах обласні бібліотеки розширюють 
спектр послуг і зміцнюють міжкультурні зв'язки.  

Однією з найвідоміших ініціатив є проєкт 
"Вікно в Америку", який реалізується в ОУНБ за 
підтримки Посольства США в Україні. На-

приклад, Вінницька ОУНБ імені Валентина Ота-
мановського активно розвиває міжнародну спів-

працю через Регіональний інформаційний центр з 
питань євроатлантичної інтеграції України, Центр 

Європейської інформації і Центр польської книги 
та інформації. Фахівці сектору "Вікно в Америку" 

активно проводять проєктну діяльність, зокрема 
у 2023 р. було організовано низку засідань у 

межах роботи клубів із вивчення англійської 
мови, а також інформаційні заходи для родин 
загиблих військових і студентів закладів освіти. 

Працівники сектору також проводили тренінги 
для військових і внутрішньо переміщених осіб, 

взаємодіяли з партнерськими громадськими орга-
нізаціями. Завідувачка сектору брала участь у 

міжнародній науковій конференції "Залучення до 
минулого, активізм у сьогодення" (Польща), до-

лучалася до обговорень на VI Міжнародному 
форумі молодих бібліотекарів "Бібліотека: наш 
простір змін", виступила з доповіддю на україн-

сько-американському вебінарі "Ukraine One Year 
Later: Librarians and Libraries Revisited" ("Україна: 

рік потому") [14]. 
Черкаська ОУНБ імені Тараса Шевченка також 

бере активну участь у міжнародній співпраці 
завдяки відкриттю Центру європейської інформа-

ції та Інформаційно-культурного центру "Вікно в 
Америку". Бібліотека організовує заходи, спрямо-
вані на популяризацію євроінтеграційного курсу 

України, проводить тренінги, онлайн-конференції 
та вебінари для підвищення кваліфікації праців-

ників. Від початку повномасштабного вторгнення 
Черкаська ОУНБ співпрацює зі Школою інфор-

мації Державного університету Сан-Хосе (SJSU 

School of Information). За цей час втілено в життя 
низку важливих проєктів, спрямованих на збе-
реження української книжкової спадщини, попов-

нення бібліотечних колекцій і поширення правди-
вої інформації про ситуацію в нашій державі. На 

початку березня 2025 р. між партнерами відбулася 
робоча зустріч з обговорення нових проєктів спів-

праці в онлайн-форматі [15]. 
Доречно згадати діяльність у сфері міжна-

родної співпраці Одеської ОУНБ ім. М. С. Грушев-
ського. Зокрема, у 2023 р. в українській бібліо-
течній спільноті відбулася знакова подія — 

Одеська ОУНБ і Центральна бібліотека Лівер-
пуля (Liverpool Central Library) офіційно встано-

вили посестринські партнерські відносини. Ме-
морандум про співпрацю урочисто засвідчили 

король Великої Британії Чарльз ІІІ, королева-
консорт Камілла та перша леді України. Це парт-

нерство є важливим кроком до зміцнення між-
народної співпраці бібліотек, свідчить про солі-
дарність Великої Британії з нашою країною в 

часи війни, відкриває нові перспективи для 
розвитку бібліотечної справи, акцентує на важ-

ливості підтримки культури читання [16]. 
Бібліотеки наукових установ НАН України 

також розвивають міжнародну співпрацю. Зокрема, 
бібліотека Інституту морської біології та бібліотека 

Інституту зоології ім. І. І. Шмальгаузена приєд-
налася до європейських і міжнародних вузько-

профільних асоціацій, як-от EURASLIC і ІАМSLIC, 
що дає змогу брати участь у програмах обміну 
документами, отримувати доступ до міжнародних 

баз даних і використовувати послугу ММБА. Варто 
зазначити, що одним з основних напрямів міжна-

родної взаємодії галузевих бібліотек є міжнародний 
книгообмін та отримання іноземної літератури як 

дарів, що стає важливим джерелом поповнення 
фондів спеціалізованою літературою для бібліотек 

НАН України [17, с. 131—133]. 
Отже, міжнародна співпраця бібліотек України 

є важливим аспектом розвитку культурних і нау-

кових зв'язків, сприяючи інтеграції у глобальний 
інформаційно-бібліотечний простір. Національні, 

обласні й галузеві бібліотеки беруть активну 
участь у міжнародних проєктах, програмах та 

ініціативах, а також долучаються до роботи 
різних бібліотечних об'єднань, що сприяє 

розвитку бібліотечної справи України, збережен-
ню національної спадщини й популяризації нашої 
культури за кордоном.  

Водночас для досягнення вагомих результа-
тів важливо врахувати низку чинників, що ви-

значають подальший розвиток і поглиблення між-
народної співпраці бібліотек України (табл. 1). 
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Таблиця 1 

Чинники поглиблення міжнародної співпраці бібліотек 

Чинник Результат 

Членство в міжнародних бібліотечних 

асоціаціях та організаціях 

Залучення до глобальних бібліотечних мереж, 

обмін провідними практиками 

Переклад і поширення на українську 

бібліотечну спільноту міжнародних стандартів і 

рекомендацій 

Підвищення якості бібліотечних послуг,  

використання міжнародних стандартів у роботі 

Активна діяльність у підрозділах і робочих 

групах міжнародних бібліотечних структур 

Розширення впливу українських бібліотек  

у міжнародних структурах, обмін досвідом 

Спільні проєкти з бібліотеками інших країн  

і міжнародними партнерами та обмін досвідом 

Налагодження міжнародних партнерств,  

розвиток спільних ініціатив і проєктів 

Розроблення наукових публікацій і досліджень 

разом із закордонними науковцями 

Підвищення наукового авторитету українських 

бібліотек і фахівців на міжнародному рівні 

Участь у міжнародних конференціях, семінарах  

і науково-практичних заходах 

Збагачення знаннями та новими ідеями завдяки 

обміну досвідом на міжнародних заходах 

Роль українських бібліотек і громадських 

організацій у міжнародних професійних 

структурах 

Підвищення впливу українських бібліотек  

на глобальну політику бібліотечної справи 

Джерело: сформовано авторками на основі [7, с. 44]. 
 

Важливими чинниками поглиблення міжна-

родної співпраці бібліотек є розвиток спільних 

цифрових платформ і ресурсів, підтримка та роз-

виток інтернаціональних бібліотечних ініціатив, 

спрямованих на збереження культурної спадщини, 

що особливо актуально під час війни. Нарощення 

цих зусиль допоможе українським бібліотекам ста-

ти рівноправними учасниками міжнародної біб-

ліотечної спільноти, відстежувати світові тенденції, 

впроваджувати найкращі практики та залучати 

додаткові ресурси для подальшого розвитку [7]. 

Щодо перспектив міжнародної співпраці біб-

ліотечних установ, науковці виокремлюють такі 

напрями: 

— формування єдиного інформаційного прос-

тору України, що сприяє налагодженню співпраці 

бібліотек на рівні держави; 

— налагодження співпраці з учасниками 

освітнього й інформаційного середовища: універ-

ситетами, науковими установами, медіа; 

— активне використання інформаційно-ко-

мунікаційних і цифрових технологій; 

— уніфікація стандартів і методичної доку-

ментації для спрощення обміну інформацією й 

узгодженості спільної діяльності; 

— обмін досвідом і проведення спільних за-

ходів: міжнародних конференцій, круглих столів 

тощо [18, с. 995]. 

На тлі окреслених напрямів розвитку міжна-

родної взаємодії бібліотек особливої уваги варті 

конкретні заходи з її поглиблення на технологіч-

ному рівні, адже саме сучасні цифрові технології 

забезпечують оперативний обмін інформацією, 

доступ до світових ресурсів, зручну комунікацію 

між установами та користувачами, а також 

ефективну інтеграцію в міжнародні інформаційні 

мережі (рис. 1).  

Розбудова електронної інфраструктури біб-

ліотек передбачає створення сучасної технічної 

бази для підтримки цифрових сервісів і послуг. 

Важливою є автоматизація бібліотечно-інформа-

ційних процесів завдяки впровадженню систем, 

які спрощують опрацювання, зберігання й надан-

ня інформації.  

 
Рис. 1. Заходи з поглиблення міжнародної взаємодії бібліотек 

Джерело: сформовано авторками на основі [18, с. 995—996]. 
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До заходів зі зміцнення міжнародної співпраці 

належить розвиток електронних інформаційних ре-

сурсів, що охоплює створення баз даних, елект-

ронних каталогів і цифрових бібліотек. Оцифро-

вування інформаційних об'єктів передбачає створен-

ня електронних копій книг, документів та архівних 

матеріалів. Не менш важливим є збереження й по-

пуляризація культурної, наукової та цифрової спад-

щини завдяки забезпеченню відкритого доступу до 

національного надбання на цифрових платформах. 

Висновки. Міжнародна співпраця бібліотек 

відіграє важливу роль у розвитку бібліотечної 

галузі України, сприяє інтеграції до глобального 

інформаційного простору, зміцненню бібліотеч-

ної спільноти та збереженню національної куль-

турної спадщини в умовах війни. Залучення віт-

чизняних бібліотечних установ до міжнародних 

програм і проєктів, а також членство в міжнарод-

них бібліотечних організаціях відкриває низку 

нових можливостей для обміну досвідом, реаліза-

ції спільних проєктів і доступу до світових ін-

формаційних ресурсів. 

На сучасному етапі розвитку бібліотечної 

справи міжнародна співпраця стала не лише ваго-

мим складником професійної діяльності, а й стра-

тегічним напрямом, що сприяє підвищенню ролі 

бібліотек у суспільстві. Аналіз сучасного стану 

міжнародної взаємодії свідчить про активізацію 

участі українських бібліотек у міжнародних за-

ходах, програмах і проєктах, що стало особливо 

актуальним в умовах сьогодення. Перспективи 

подальшого розвитку та поглиблення міжна-

родної співпраці бібліотек України перед-

бачають розширення участі установ в інтерна-

ціональних ініціативах, налагодження між-

культурного діалогу, впровадження цифрових 

технологій у бібліотечну діяльність, збережен-

ня культурної спадщини нашої країни та її 

популяризацію за кордоном.  

Отже, міжнародна співпраця є важливим чин-

ником трансформації й утвердження українських 

бібліотек як сучасних інформаційно-культурних 

центрів, здатних ефективно функціонувати в 

умовах глобальних викликів. 
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The relevance of the topic is due to the needs of response to the challenges of globalization, digital transformation 
and the desire of Ukrainian libraries for integration into the European and global information and library space. 
Globalization processes promote the active exchange of information, knowledge and cultural values between countries. 
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The documentary and information communications  

in cultural service centres 

The research examines the theoretical and practical foundations of documentary and information communications 

in the system of ensuring the cultural service centres functioning. The authors analyse the impact of public information, 

organisational and administrative documents, their importance in documentary and information communication, and 

comprehends their exceptional role in the effective management of the researched cultural institution. Further 

theoretical and practical perspectives in understanding various types of documentary, information and communication 

support for the effective operation of cultural service centres are highlighted. 

Keywords: documentary and information communication; organisational and administrative documentation; 

public information; cultural service centre 

Introduction. The decentralisation processes 

have raised the issue of transformation and the 

functional component of the basic network of 

cultural institutions, including clubs. The club-type 

institution remains one of the main centres for the 

cultural services provision in territorial communities. 

It determines the relevance of the reviewing its 

functional efficiency and rationality. 

Studying the functional potential of club-type 

cultural institutions, we emphasise their decisive role 
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